



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
35-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (4194)

Суббота, 27 апреля 1974 года

Цена 2 коп.

• НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Высокое доверие народа

В восемь часов утра в красном уголке центральной конторы собрались труженики совхоза «Притомский». Здесь состоялось событие большой важности. Коллектив хозяйства называл своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Собрание открыло секретарь парткома совхоза Д. А. Штайгер.

Слово берет председатель рабочего комитета, кавалер ордена «Знак Почета» М. В. Аксенов. Он рассказал о достижениях сельского хозяйства страны и своего совхоза. Притомцы в прошлом году собрали хороший урожай зерновых, картофеля, овощей, получили 413 тысяч рублей прибыли. Есть успехи и в первом квартале этого года. Животноводы, например, надаивают от каждой коровы значительно больше прошлогоднего. Особенно высокого прироста достигли бригады А. В. Лексунова и Ф. Ф. Беляева. Последняя признана победителем в районном социалистическом соревновании животноводческих бригад. М. В. Аксенов предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Андрея Павловича Кириленко — члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС.

Его предложение горячо поддерживает главный зоотехник совхоза Т. П. Ельникова.

— Жизненный путь Андрея Павловича Кириленко, — говорит она, — яркий пример служения делу Ленина, Коммунистической партии Советского Союза.

Она называет также кандидатуру бригадира комплексной очистной бригады шестого участка шахтоуправления «Юбилейное» комбината «Южкузбассуголь» Геннадия Николаевича Смирнова.

Собрание единодушно приняло постановление: выдвинуть товарищ А. П. Кириленко и Г. Н. Смирнова кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 196-му Орджоникидзевскому избирательному округу.

В тот же день состоялось предвыборное собрание в совхозе «Сосновский». Трудящиеся единодушно поддержали выдвижение кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 196-му Орджоникидзевскому избирательному округу товарищей А. П. Кириленко и Г. Н. Смирнова.

В. МИКОВА.

Наш кандидат

Геннадий Николаевич Смирнов родился в 1940 году в деревне Павлихи Кинешемского района Ивановской области. По национальности русский, образование 9 классов, член КПСС с марта 1971 года.

Трудовую деятельность в угольной промышленности начал в 1959 году, в шахтоуправлении «Юбилейное» работает с 1967 года.

Трудолюбивый и настойчивый, он много и упорно учится горнозаводскому мастерству, в совершенстве овладел профессиями проходчика, горнорабочего очистного забоя, гидромониторщика, машиниста проходческого и очистного комбайнов.

За высокую требовательность к себе, инициативу, творческую смекалку, организаторские способности, внимательное отношение к людям Геннадию Николаевичу в 1969 году доверяют руководство бригадой.

В бригаде Г. Н. Смирнова родился почин по увеличению срока службы комбайнов «К-56МГ». Один из них прошел без капитального ремонта 50 километров горных выработок. Этот коллектив является инициатором Всесоюзного социалистического соревнования за высокопроизводительное использование горной техники.

В прошлом, решающем году пятилетки бригада установила всесоюзный рекорд. За десять месяцев добыла миллион тонн угля, при этом сэкономила 163 тысячи рублей государственных средств. Производительность труда — составила 1355 тонн угля на рабочего в месяц. За выдающиеся успехи в выполнении социалистических обязательств по добыче угля, достижение высоких технико-экономических показателей в работе Г. Н. Смирнову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября 1973 года присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден также орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд»,



Юбилейной медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знаками «Шахтерская слава III степени» и «Победитель социалистического соревнования 1973 года», малой золотой медалью ВДНХ и Почетными грамотами.

Г. Н. Смирнов — почетный шахтер, хороший рационализатор, член Совета Союза Верховного Совета СССР.

К ЛЕТНИМ ВЫПАСАМ
В совхозе «Сидоровский» готовятся к выгону скота на летние пастбища. Снега забуртовано в первом отделении 300 кубометров, во втором — 700. Заготовили сидоровцы около двух тысяч кубометров льда. На выпасах между Славинским и Терехинским бетонируется доильная площадка. Она рассчитана на 400 коров. Ее займут два гурта второго отделения.

Проверены механические

Наш. корр.

Уверенной поступью

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР ПРОМЫШЛЕННОСТИ РАЙОНА ЗА I КВАРТАЛ 1974 ГОДА

Претворяя в жизнь решения предприятия района уже за XXIV съезда КПСС об увеличении качественного производства и реализации промышленной продукции, промышленные

Выполнение квартального плана реализации промышленной продукции (в первой колонке — процент выполнения плана этого года, во второй — к уровню прошлого года).

Новокузнецкий л-з	108,1	118,5
Кузедеевский л-з	107,2	113,0
Терсинский л-з	100,0	105,7
Итого по лесхозам	105,7	113,5
Фабрика игрушек	113,9	116,1
«Сельхозтехника»	107,7	118,5
Итого по району	109,1	115,3

Из таблицы видно, что квартальный план реализации промышленной продукции перевыполнен как по району, так и по предприятиям. Дополнительно к плану получено промышленной продукции на 75 тысяч рублей, в том числе по лесхозам — на 20 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом — на 119 тысяч рублей больше плана.

Значительно перевыполнены план и по производству промышленных изделий — на девять процентов по району, или на 89 тысяч рублей больше плана. Основная продукция предприятий — вывозка древесины. По району за квартал вывезено 6597 кубометров. Это 114 процентов к плану, в том числе деловой древесины — 5819 кубометров. Самый высокий процент по вывозке древесины у Новокузнецкого лесхоза — 139 процентов, в том числе деловой — 124. На 55 процентов перевыполнен план лесхоза.

Благодаря улучшению организации труда, правильной эксплуатации транспорта значительно возросла производительность труда как по району, так и по предприятиям. Рост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 10,8 процента. Самая высокая производительность труда у Новокузнецкого лесхоза.

Рост производительности труда сказался и на снижении себестоимости промышленной продукции. Об этом говорят следующие цифры:

Всего по району	625,8	594,8	—31	5	80,94	74,48
Новокузнецкий л-з	154	140,8	—14	10	83,60	76,30
Кузедеевский л-з	76,0	76,0	—	—	69,0	69,0
Терсинский л-з	77,7	65,4	—12,3	18,4	94,75	77,31
Итого по лесхозам	308,5	282,2	—26,3	9,2	82,45	74,20
Фабрика игрушек	317,3	312,6	—4,7	1,5	76,41	75,30

Увеличение производительности, перевыполнение плана, снижение себестоимости промышленной продукции не могло не сказаться на росте зарплаты промышленно-производственного персонала. Всего по району фонд заработной платы 299,5 тысячи рублей, а в прошлом году — 236.000 рублей. Отсюда среднемесячная зарплата по району на одного работающего в промышленности — 143 руб., а по лесхозам — 150, в сравнении же с прошлым годом по району — 119,7 рубля, по лесхозам — 132,8 руб.

Л. ШУВАЕВА,

экономист ЦСУ.

В глухом таежном краю

Вот уже 25 лет геологи Тутуяской геологоразведочной партии ведут разведку в Терсинском геологоразведочном районе, одном из наиболее труднодоступных. Работать приходится в условиях сильно залесенной и гористой местности. Даже мощные гусеничные тягачи выдерживают всего лишь два-три града.

Но и в этих условиях геологи добились больших успехов: открыт ряд перспективных площадей, наиболее ценными из которых являются Увальное, Кушаковское и Макарьевское месторождения консулющихся углей. Терсинский район является в Кузбассе одним из наиболее перспективных: запасы консулющихся углей оцениваются в 2896 миллионов тонн. В районе открыты

то также уникальное и пока единственное в Сибири Терсинское месторождение гидроарбонатногидратных вод, по своим вкусовым и лечебным свойствам не уступающее «Боржоми».

В настоящее время Тутуяская ГРП ведет разведку участка Увальный 9—10, расположенного вблизи п. Загадного.

В прошлом году наши бурильщики добились значительных успехов. Годовой план по механическому бурению был выполнен к 26 октября. И нынче дела идут неплохо. Отлично трудаются бригады бурильщиков И. Ф. Подошвили, А. Т. Ионина, М. С. Яковлева.

С. ДЕУЛЕНКО,
геолог Тутуяской ГРП.
п. Усть-Аскарлы.

Что волнует строителей

Сессии райсовета

На состоявшейся недавно шестой сессии районного Совета депутатов трудающихся обсуждался вопрос о производственном, жилищном, культурно-бытовом строительстве в совхозах «Кузедеевский» и «Притомский». Как осваиваются отпускаемые хозяйствама средства, что волнует строителей, каковы пути решения проблем. Обо всем этом и шел разговор.

В совхозе «Кузедеевский» есть стройгруппа, в составе которой 31 постоянный рабочий. Их ни разу не отвлекали на другие дела, не связанные со строительством или ремонтом, — рассказал директор хозяйства Н. К. Ермилов. — На лето привлекается наемная бригада до 15 человек. Имеется столярный цех с сушилкой, с прошлого года действует центральный растворный пункт, стройгруппе выделяется транспорт в нужном количестве. Силами стройгруппы совхоза в минувшем году было освоено 186,7 тысячи рублей — столько, сколько было выделено всеми источниками финансирования.

За три года пятилетки совхозу выделено 598,5 тысячи рублей, в том числе для строительства подрядным способом — 371 тысяча. Эта сумма предусматривалась на осушение земель и культурно-технические работы, которые должна была выполнить ПМК-7. К сожалению, ею освоено только 142,3 тысячи рублей, или 37 процентов. Не введен в оборот 381 гектар новых земель, таким образом, поставлен под угрозу срыва план кормопроизводства. В настоящее время в совхозе производство кормов является тормозом в развитии животноводства. С нас за государственный план спрашивают, и мы его выполняем, а для ПМК-7 это, как видно, не обязательно.

Как уже говорилось, средства, выделенные на строительство хозспособом, освоены целиком. Это стало возможным лишь при создании постоянной стройгруппы, оснащении ее механизмами, хотя еще не полностью. Среди строителей организовано соревнование за досрочный ввод объектов, за экономию строительных материалов. Вот уже четвертый год с ними ведутся занятия по повышению квалификации, основам экономики. Все это вместе взятое позволило довести выработку одного рабочего с 6400 рублей в 1971 году до 10200 рублей в прошлом году. Пример в труде подают столяр П. О. Толченицын, плотники А. Н. Кособоков, А. И. Сидоров, штукатур И. А. Соловьев.

Большие задачи стоят перед строителями совхоза «Притомский». Как отметил директор этого хозяйства Л. М. Осипов, чтобы повысить рентабельность производства, необходимо реконструировать существующие помещения, заменить устаревшее оборудование, построить производственные объекты, в которых можно внедрить комплексную механизацию и автоматизацию. За три года пятилетки выполнено строительно-монтажных и мелиоративных работ на сумму 652 тысячи рублей. 19 процентов — подрядным способом, остальное — силами шефствующих организаций г. Новокузнецка и строителями совхоза. Трехлетний план строительства в стоимостном выражении выполнен на 73 процента.

В хозяйстве организована строительная группа из 29 человек, на лето принимаются временные рабочие 8—10 человек. В обязанность стройгруппы прежде всего входит заготовка леса, но на протяжении ряда лет план не выполняется. Строители срывают ввод жилых домов, поскольку более 40 процентов времени затрачивается на текущий ремонт животноводческих помещений и жилья. Но главная причина срыва все-таки не в этом. Основным является то, что все дома строятся из кирпича, а в стройгруппе до осени не было ни одного каменщика. Кроме того, не разрабатываются световые графики, плохо используется рабочее время. Велики простор из-за неисправности пилорам, станков, а неудовлетворительное обеспечение фондируемыми материалами еще больше лихорадит стройку.

Снабжение стройматериалами далеко не удовлетворяет и кузедеевцев. В прошлом году, например, им было выделено только 66 тонн цемента вместо 240, 38 килограммов гвоздей при потребности 5 тонн. Такое же положение с краской, шифером, стеклом. А их транспортировка? Чтобы взять цементовоз в «Сельхозтехнике», надо договориться, когда его выделят, затем послать человека на цемзавод для оформления документов. На это уходит неделя, а то и больше. Сложен путь и к машинам автоколонны.

В Алтайском крае, — предложил перенять опыт Н. К. Ермилов, — это делается про-

ще. Во все хозяйства стройматериалы из выделенных фондов вывозятся централизованно, по мере надобности. Совхоз заранее ставится в известность, когда быть готовым к приему груза. Корректировкой занимаются районные организации.

Каждый из руководителей хочет видеть села на территории совхозов красивыми, благоустроенными.

Однако, — говорит Л. М. Осипов, — имея генплан застройки Атаманова, мы не имеем проектов застройки жилых кварталов в комплексе, то есть нет ни дорог, ни отопительной системы, ни водоснабжения, ни электрификации, ни радиофикации, не говоря о канализации. Чтобы селу соответствовало современным требованиям, необходимо построить котельную с центральной отопительной системой, систему водопроводов с вводом в каждую квартиру, канализацию со сбором бытовых вод в очистные сооружения. Нам крайне необходим комплекс на 800 коров, картофелехранилище на 1500 тонн, 4000 рам электропарников.

Много нерешенных вопросов и в совхозе «Кузедеевский». Половина коров здесь размещена в неприспособленных помещениях, где о механизации трудоемких процессов не может быть и речи. Надо нынче смонтировать агрегат по приготовлению витаминной муки, комбикормовый цех, молокоприемный пункт, а средств на это нет. С кредитами госбанка вопрос до сих пор не решен. Хозяйству нужен склад для минеральных удобрений.

Н. К. Ермилов высказал ряд критических замечаний в адрес строительного отдела объединения совхозов. Каждое хозяйство к решению любого вопроса идет своим путем. Здесь и просчеты, и не нужные затраты. Хорошо, если бы строительный отдел обобщал передовой опыт и передавал его строителям хозяйств.

Надо уделить внимание кадрам строителей. Они стареют. Из профессионально-технических училищ пополнения нет. На сессии высказывались и другие предложения по решению строительных проблем: создать передвижную колонну треста «Сельстрой», внедрить безнарядную систему на текущем ремонте, больше строить хозспособом, механизировать работы.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение дел в строительстве.

В. ВЛАДИМИРОВА.

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ



Трудно представить хозяйство без кузнеца. Особенно много дел в весенне-летний период. В совхозе «Металлург» с обязанностями кузнеца хорошо справляется Михаил Кононович Бабошко, которого вы видите на снимке.

Фото В. Богачева.



3850. Столько килограммов молока на фуражную корову обязалась выделять в нынешнем году доярка совхоза «Притомский» Екатерина Васильевна Шварц. Обязательства успешно выполняются. Так, за первый квартал она выделила по 880 килограммов на каждую фуражную корову.

На снимке: ударник коммунистического труда доярка Е. В. ШВАРЦ. Фото П. Петрова.



Во втором отделении совхоза «Берензасс» работает тракторист коммунист Александр Яковлевич Мальцев — хороший товарищ, общественник. Он член партийного бюро, ответственный за наглядную агитацию.

На снимке: А. Я. МАЛЬЦЕВ за ремонтом трактора. Фото С. Старкина.

Бумага все стерпит

РЕПЛИКА

Не могу точно утверждать, когда появилось это крылатое выражение насчет бумаги, но то, что оно очень метко характеризует некоторых ретивых писак, — спору нет. Как правило, этих некоторых меньше всего волнует содержание своих «шедевров», а о последствиях они вообще не думают.

Обратимся к фактам. Последние, как известно, вещи упрямые. Не дальше как 16 апреля житель села Кузедеева А. П. Возмилов решил сходить в магазин. Узнав об этом, его жена собрала стеклотару, дабы последняя не мешала, и велела мужу сдать ее. Тот охотно согласился. Подойдя к магазину, А. П. Возмилов прочитал объявление следующего содержания: «Магазин закрыт на инвентаризацию». Ниже такими же крупными буквами

приписка: «Стеклоподиум принимают все продовольственные магазины. Комиссия».

Повернув свои стопы обратно, А. П. Возмилов пошел в следующий магазин, а затем еще в следующий... Так и вернулся домой со стеклотарой. Страшивается, о чем думала эта самая «комиссия», когда вывешивала свое объявление, а точнее — приписку к нему? Ведь жители села знают, что стеклотару принимает именно этот магазин, а не № 9 или магазин уцененных товаров. К тому же не будь приписки, никто бы и не возмущался — не так уж и много у кузедеевцев стеклотары, чтобы подождать два-три дня. Налицо явный принцип работников совхоза — бумага все стерпит.

В. ДОЛЖЕНКОВ.

Вас ждет село

В Первобенжерепской средней школе прошло собрание десятиклассников. На встречу с выпускниками пришли директор совхоза «Партизан» А. А. Исаев, секретарь парткома Г. И. Черданцев, председатель сельского Совета Е. А. Плотникова.

Состоялся задушевный разговор о месте жизни, о том, какой дорогой пойти, переступив порог школы, какую выбрать профессию.

— Выбрать дело по душе не просто, — сказал ребятам А. А. Исаев. — Посоветуй-

тесь с родителями, уважаемыми вами знакомыми. Но запомните одно: ваши молодые руки нужны совхозу. Будем рады встретить вас в родном селе механизаторами, агрономами, зоотехниками, врачами, учителями.

О том, что выпускников ждут поля и фермы, говорили секретарь парткома и председатель сельского Совета. У некоторых учащихся появилось желание высказаться. Мечтают стать агрономами Таня Аксенова, Оля Лаптева, Миша Береснев. Решил идти по стопам отца, прославленного механизатора Н. И. Тютина, его сына Толя.

Народный контроль № 4

НАДЕЖДЫ И ТРЕВОГИ ОВОЩЕВОДОВ

Парниковое хозяйство первого отделения совхоза «Притомский». План нашего ряда прост — как идет посевная работа у овощеводов. Бригадир Александр Николаевич Барашов рассказывает о весенних хлопотах в теплицах, на парниках:

— Капуста у нас посажена вся. Осталось лишь высаживать семена под рассаду в счет страхового фонда под площадь в пятнадцать гектаров. И эта рабочая дата через два закончится.

Ранней капусты у нас посажено 1220 рам. Из них распилено уже 340. Более двух тысяч рам посажено среднепоздних сортов капусты: «белорусская», «подарок», «сладкая». Еще в весенных теплицах засажено этими сортами 5,5 тыс. квадратных метров.

Идет пикировка рассады помидоров. Тысяча рам занята под рассадой огурцов. Посевная площадь открытого грунта у нас 161 гектар. По 159 центнеров овощей с гектара по плану должны мы получить в этом году. Но обязательство взяли — по 175 центнеров.

Да, обязательства высокие. И оттого, какой будет задел под урожай, зависит выполнение их.

...Парники Л. Янкиной. Всходы в большинстве неплохие. Но много сорняков. Необходимо срочно прополоть рассаду. Александр Николаевич заверяет, что в самое ближайшее время этот недостаток будет устранен. Мол, всего три дня прошло, как начали ухаживать за рассадой. Сеяли, готовили торфогерниевые горшочки, не до сорняков было. А они растут быстрее рассады. И не только в парниках Янкиной.

Дельное предложение было высказано — привлечь на прополку школьную производственную бригаду. В ней — сто человек. Быстрее и легче можно будет прополоть рассаду.

Тут же полные водой пар-

ники. После полива рассада легла. Почему-то ничего плохого в этом ни бригадир, ни агроном отделения Александр Иванович Хомутов не видят.

А поваленная рассада — это результат небрежной поливки. Со временем она поднимется, примет свой первоначальный вид. Но ведь можно и без этого.

Нашли мы в некоторых парниках и изреженные всходы. Здесь семена взошли недружно, кучками. И развиваются неодинаково. Дело в том, что поступают в хозяйство семена капусты зачастую с пониженной всхожестью. Так, например, у одной партии семян сорта «белорусская» — всхожесть пятьдесят четыре процента, у другой — 62. Разумеется, пришлось увеличивать норму посева. Но, по-видимому, расчет был сделан неверно.

Десять весенних теплиц заняты под рассаду поздней капусты. Здесь всходы нормальной густоты. Но один недостаток: поверхность почвы бугристая, виднеются трещины на грядках. Нет, она была ровной, когда сеяли семена. Начала оттаивать почва — пошли бурые, трещины. Тщательный контроль за развитием всходов, подсыпка трещин землей, заботливый уход — залог хорошей рассады.

Эту работу откладывать на потом нельзя. А еще лучше, если ее вообще не производить. Но тогда осенью, когда завозят в теплицы органические удобрения, меняют грунт, нужно разровнять поверхность. Даже сделано распланировку. Результат будет совсем другим. Меньше хлопот весной.

В этом году план посева капусты хозяйству увеличен. Поэтому теплицы и заняты под рассаду. А ранняя капуста выращивается в парниках. Не однажды заводили в совхозе разговор о постройке в первом отделении разводочной теплицы.

Цы. Но пока с мертвой точки решение этого вопроса не сдвинулось. А необходимость в такой теплице есть. Значение ее неоспоримо.

Во втором отделении, например, рассада ранней капусты выращивалась в разводочной теплице. И результат — хоть сейчас высаживай ее в открытый грунт. А в первом отделении к посадке капусты в поле можно приступить только в первых числах мая. Двести сорок рам дней через десять дают готовую рассаду. Всего лишь два-три гектара можно будет занять ранней продукцией.

Сейчас в совхозе поговаривают, что осенью, когда начнут капитальный ремонт зимней теплицы, ее переоборудуют под разводочную. Хочется верить, что от разговоров перейдут к делу.

Последней наша встреча была со старшим агрономом овощеводом В. М. Гарда. Вот что она сказала: «Главная тревога сейчас — борьба с болезнями огурцов. Это очень волнует нас, потому что ядохимикатами мы не располагаем. Начнутся болезни огурцов, а обрабатывать некем. «Сельхозтехника» обещала нам поставить, в частности, бензин, а пока его нет».

А. МИЛОВАНОВ, главный экономист, заместитель председателя группы народного контроля совхоза «Притомский». А. ТРУТЕНЬ, корреспондент газеты «Сельская правда».

Возмущены

17 апреля на конном дворе с. Николаевки ожеребилась лошадь. За весь день к ней никто из взрослых не подошел. Мы, интернатские пионеры из сел Тайлера, Рябинки, Николаевки, Кинерков, увидели жеребенка уже вечером следующего дня. Он лежал при смерти, так как более суток промучался в воде. Это произвело на нас угнетающее впечатление. Мы попытались спасти жеребенка, перетащили в сухое место, достали молока и напоили его. Однако, несмотря на наши старания, жеребенок на следующий день умер. Всем нам было обидно до слез, что здесь так плохо относятся к животным. Но почему?

З. БЕЛОКРЫЛОВА, пионерка, учащаяся 4-го класса. с. Тайлера.



Один из лучших народных контролеров ремзавода объединения «Союзфермаш» слесарь-ремонтник Николай Восеха перед отправкой хозяйствам кольчатых катков проверяет их качество.

Фото П. Ветрова.

Внимание: приписка

Пухлая папка объяснительных, актов, справок. Народным контролерам — нештатному инспектору районного комитета тов. Тарасову, бухгалтеру автобазы райпотребсоюза тов. Костомахе, — долго пришлось покопаться в документах, чтобы доказать неправильность выплаты денег за установку шлифовального станка. А суть дела вот в чем.

Директор автобазы П. К. Воронов заключил договор с жителем города Новокузнецка В. К. Фроленковым на установку шлифовального станка. В договоре честь по чести указаны все работы: из бетона изготовить фундамент для станка. После затвердения бетона поставить станок на фундамент по уровню с помощью клиньев. Снова залить станок бетоном. Произвести монтаж электрооборудования, заливку маслом, эмульсией, точную наладку станка для шлифовки коленчатых валов. Сделать регулировку станка, всех его агрегатов и пуск в эксплуатацию. Автозаводу за выполненную работу обязуется выплатить 350 рублей.

На все эти перечисленные работы составлен наряд от 28 января 1974 года на 56 рабочих дней, за что иплачено Фроленкову 310 рублей 17 копеек.

На поверку же оказалось, что Фроленков на установке

А. АЛЕКСАНРОВА.

Днем с огнем

ИЛИ ВО ЧТО ОБОШЛАСЬ ХОЗЯЙСТВУ ОШИБКА ИНЖЕНЕРА

Продолжается всекузбасский рейд по экономии и бережливости. Народные контролеры совхоза имени Куйбышева В. В. Булаев, В. А. Корнев, А. Д. Буянов провели проверку состояния электрохозяйства, хранения и содержания электродвигателей, учет использования электроэнергии по производственным и другим объектам и порядок расчетов с поставщиками электроэнергии. И что же обнаружилось?

Нет специального помещения для исправных и подлежащих ремонту электродвигателей. В результате дорогостоящие механизмы разбросаны около молочной, у скотных

дворов. Контроль за использованием энергии как со стороны инженерной службы, так и со стороны электромонтеров отсутствует. А это приводит к печальным последствиям. Во всех животноводческих помещениях лампочки мощностью 100 ватт и выше горят круглые сутки, хотя в этом нет никакой надобности.

Во втором отделении народных контролеров удивило то, что нет отчета по использованию электроэнергии. Интересно, как бухгалтерия будет списывать ее затраты?

Для правильного отражения фактического расхода электроэнергии по вине старшего инженера тов. Гузарика не на-

лажен необходимый учет, не установлены на трансформаторах счетчики. Из-за беспечности специалиста совхоз только за два месяца текущего года вынужден был переплатить 2991 рубль. Так, в животноводческой бригаде, которой руководит П. В. Горшанов, за месяц израсходовано 74,7 киловатта, списано же 97. И уж совсем непонятно, как могло произойти, что по полевой кухне за пять дней списано 3600 киловатт. Такое количество электроэнергии можно израсходовать не менее, как за месяц.

Народные контролеры внесли предложение руководителям хозяйств поправить положение. Теперь слово за ними.

В. УНЖАКОВ,
старший инспектор
БХСС РОВД, лейтенант милиции.

Поэтический уголок

Ст. РЫБАК

Весеннее

В черемуховом утреннем дыму
Трутся ручьи во всех таежных падах.
Буханку хлеба, соли горсть возьму,—
В дороге больше ничего не надо.
Холодных блеском издали грозы,
Белки сверкают в синей неба паси;
Со мной идут хорошие друзья
По вкусам, темпераменту и страсти.
Наш путь вперед, куда зовет весна,
Ведь мы крылаты в это время года;
Есть, видимо, и среди людей она,
Такая журавлина порода!
Хочется с нами первая гроза,
В сырых ветвях неществуют птицы,
И плещутся, родившись на глазах,
Лиловые озера-медуницы.
А утром тонешь в мягком холмке,
Не замечая радостной улыбки,
Дыханья трав созвучны, как оркестр,
И каждый запах — чистый голос скрипки.
Пробстите нас, заботы и дела,
Что мы о вас сегодня позабыли.—
Ведь нас земля зatem и родила,
Чтоб мы ее вперед других любили.
Прислушайся! Зовет тебя простор,
Беги, беги скорее без оглядки,
Нас обогреет пляшущий костер,
Ихватит места в старенькой палатке.

Колыбельная

Во дворе заряжали кони,
Спи, малыши.
Лунный час в росе утонет,
Спи, малыши.
Наш табунщик это понял,
Спи, малыши.
Он поводья не уронит,
Спи, малыши.
Кони, кони, вихрем в поле
Пронеслись,
Их не зря табунщик
холил,

Словно жизнь.
Вечный ветер в лунных
травах
Заплутал.
Кони, кони, наша слава,
Красота!
Кони, красные, как знамя
На ветру.
Боятся гривы, точно
пламя,
На ветру.
Пусть пошли теперь

ТОРГОВЛЯ ДИПЛОМАМИ

Полиция американского города Детройта арестовала некоего мистера Джонфильда. В течение довольно длительного времени он торговал собственоручно изготовленными дипломами об окончании медицинских высших учебных заведений. Поскольку в США лечение платное, врачи зарабатывают неплохо, нашлись люди, которые, приобретя такой фальшивый диплом, принимали пациентов, ничего не смысля в медицине. Джонфильду удалось продать 178 фальшивых дипломов, каждого из которых принес ему кругленькую сумму.

Предвидя арест, Джонфильд обеспечил себя фальшивым судебным постановлением, которым с него снимались все обвинения. Через два дня после ареста он предъявил это постановление тюремным властям и был освобожден.

БУМЕРАНГ АПАРТЕЙДА

Николас Суорт, житель южноафриканского города Кейптауна, работая на кухне, тяжело поранил руку.

Пестрая смесь

Прибывшая карета «Скорой помощи» отказалась взять пострадавшего в больницу, так как была предназначена для перевозки цветных, а Суорт был белым. Пришлось ждать другой кареты, которая пришла слишком поздно.

Потрясенная горем супруга Суорта заявила: «Никогда не интересовалась политикой. Но сейчас поняла, что такое апартеид, насколько бесчеловечна и жестока эта система».

ЦЕННОСТИ, УПЛЫВШИЕ ЗА ОКЕАН

Три гравюры известного японского художника XVIII века К. Сяраку на днях были возвращены в Японию после 80-летнего «странствования» за рубежом. Недавно на лондонском аукционе их приобрел японский торговец картинами за 30 миллионов иен. На одной из картин изображены два борца сумо — национального вида борьбы, на двух других — актеры традиционного японского театра Кабуки. Кстати, ак-

теры театра Кабуки были частными персонажами гравюр К. Сяраку.

В Японии сохранилось много гравюр К. Сяраку, однако купленные на лондонском аукционе его произведения, утверждает газета «Асахи ивнинг ньюс», являются «единственными произведениями такого рода».

Как отмечает японская печать, многие цветные гравюры на дереве талантливых японских художников XV—XIX веков А. Хиронигэ, К. Утамаро, Х. Моронобу, К. Сяраку, С. Харунобу и других до сих пор находятся за океаном. Особенно много их в США. В настоящее время, например, только в Чикагском музее хранится более 10 000 произведений известных японских живописцев. Они в свое время были проданы за бесценок. Создалось парадоксальное положение, пишет газета «Асахи». Теперь японским искусствоведам для изучения национальной гравюры нередко приходится ездить за океан.

(ТАСС).

Пожар — не стихия

С наступлением весенне-летнего периода увеличивается опасность как на объектах народного хозяйства, так и в жилом секторе. За зимний период на объектах народного хозяйства накапливаются отходы грубых корков, которые вытипают из-под снега и высыхают, печи в жилых помещениях за время эксплуатации в зимний период разрушаются, в опасных изоляции. Она замыкает, загорается.

Так, 14 марта в поселке Ернаково у А. А. Першинова от короткого замыкания электропроводов сгорела стойка и погибли животные. То же произошло 20 марта в пос. Кузедееве у М. С. Дальцевой. От остатков сгоревшего дома в пос. Кузедееве зависят от их бдительности.

С. Анисимове у А. С. Анишакова. От неправильной эксплуатации печи в с. Анисимове произошел пожар в усадьбе Л. Н. Механиной из с. Сидорова. Детская ша-

лость с огнем привела к пожару в с. Терехине: у И. Б. Карельцева сгорел стог сена.

Несоблюдение

правил пожарной безопасности

законодательства

предостеречь их от

шалости с огнем.

В случае возникновения пожара нужно немедленно поставить в известность отделение

госпожнадзора, а также

инспектора отделения

госпожнадзора

Новокузнецкого РОВД,

лейтенант.

на горе

Не богата тайга в эту весенюю пору —
Ни грибов не найти, ни цветного покрова..
Я сегодня взошла на высокую гору
И взлететь над тайгой, как птица, готова.
По таежным логам мчатся талые воды
И шумят, разливаясь в туманном низовье.
Ну, а здесь, на горе, ветерок верховодит
Да подснежник горит легасмой любовью.
Н. ТАРАСОВА,
доярка совхоза «Безруковский».

В. ПЕТРАШ

Элегия

Девчонка с ясными, открытыми глазами,
С улыбкой светлой, звонкой, как ручей,
Я глаз твоих не омрачил слезами,
Души твой я не смутил ничем.
В твоем селе черемуха в отгорах,
Там соловьи бунтуют до утра.
Я далеко. Легла моя дорога
Сквозь боль потерпеть и сквозь печаль утрат.
Среди потерь скучны приобретенья,
Я шел в года, плененный новизной.
А вот сейчас в душе моей смятенье,
И веет ветер, пахнущий весной.
Из-под земли пробилась медуница,
Медянный запах в запахе хвои,
И грустно мне, что мне уже за тридцать —
Тогда нам было столько на двоих...

З. ГАВРИЛОВА

другие
Времена — Цокотали по России
травах
стремена!
Со двора умчались кони,
Спи, малыши.
Песни ты мою не понял,
Спи, малыши.
Вечный ветер стадо гонит,
Спи, малыши.
Он поводья не уронит,
Спи, малыши.

СПОРТ

СПОРТ

Положение

о районных соревнованиях
пioneerских дружин
по легкоатлетическому
четырехборью «Дружба»

Цели и задачи

Районные соревнования пионерских дружин по легкоатлетическому четырехборью проводятся с целью широкого привлечения пионеров и школьников к сдаче норм ГТО, занятиям легкой атлетикой, дальнейшего улучшения спортивно-массовой работы в пионерских дружинах и коллективах физкультуры школ и выявления юных талантливых спортсменов.

Сроки и место проведения

1 этап: соревнования прошли в пионерских дружинах школ — сентябрь 1973 года — март 1974 года.

II этап: соревнования в районе 5 мая 1974 года (в с. Атаманове). Начало соревнований в 10 часов утра.

III этап: областные финальные соревнования 10—12 мая в г. Киселевске.

Руководство соревнованиями

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется комитетом по физической культуре и спорту при Новокузнецком райисполкоме, районным советом Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина и штабом по проведению районных соревнований.

Непосредственное проведение районных финальных соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную райисполкомом.

Участники соревнований

В районных соревнованиях участвуют пионеры и школьники двух возрастных групп: мальчики и девочки 1960—61 г. рождения и мальчики и девочки 1962—63 г. рождения.

Состав команд — 6 мальчиков и 6 девочек, учитель физкультуры и пионервожатая.

Условия приема

Представители команд предъявляют в комиссию по допуску участников именные заявки по установленной форме, заверенные врачом и печатью лечебного учреждения, свидетельства о рождении, справки об успеваемости с фотографиями участников, заверенные директором школы, зачетные классификационные книжки спортсменов, удостоверения о сдаче норм ГТО.

Участники команд должны иметь единую спортивную форму, необходимую для соревнований и парада с эмблемой школы.

Программа соревнований и определение победителей

В программе соревнований пионерского четырехборья: бег на 60 метров, прыжки в длину с разбега, прыжки в высоту с разбега, метание мяча на дальность (вес мяча 500 г), эстафета 5×60 м (результат в командный зачет не идет).

Победители соревнований определяются по наибольшей сумме очков, набранных в четырехборье, согласно таблице (5 мальчиков, 5 девочек; в случае равенства очков преимуществодается команде, у которой больше первых, вторых и третьих личных мест).

Награждение

Команда-победительница соревнований, занявшая 1 место, награждается переходящим призом и грамотой комитета по физической культуре и спорту при Новокузнецком райисполкоме; команды-участницы, занявшие 2,3 места, награждаются Почетными грамотами районного совета Всесоюзной пионерской организации им. Ленина, дипломами комитета.

Участники финальных соревнований, занявшие 1 место в многоборье, награждаются памятными призами и Почетными грамотами совета Всесоюзной пионерской организации им. Ленина и дипломами комитета по физкультуре и спорту. Тренеры команд-победительниц финальных соревнований, занявших 1—3 места, награждаются дипломами комитета.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 АПРЕЛЯ

- 18.00. «Я — кинолюбитель». Итоги Всесоюзного конкурса любительских фильмов. 18.30. «Микрофон для всех». В конкурсе эстрадной песни принимают участие солисты и вокально-инструментальные ансамбли Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, Юрги, Тайги, Березовска и Маринска. 19.10. «Неделя». 20.40. Для юношества. «Товарищ подросток». 21.20. «Счастливый человек». Художественный фильм. 22.30. Кузбасс театральный. 23.00. «Неделя». 23.30. «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного фильма. 6—7 серии. 22.20. «Творчество народов мира». 23.00. «Время». 23.30. Концерт мастеров искусств.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ПО9584
Зак. 06632, тир. 7031
Объем 1 п. л.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.